

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO IV | Valencia, miércoles 22 de noviembre de 1944 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.509

LOS ALIADOS A SEIS KILOMETROS DE VENLO

Se lucha duramente en el sector de Geilenkirchen

SU AVANCE EN LOS VOSGOS, LOS ALIADOS OCUPAN GRAN NUMERO DE PUEBLOS EN UNA EXTENSION DE 160 KILOMETROS CUADRADOS

El general del Cuerpo de Operaciones Aliado, 22.—El comunicado oficial del día de hoy anuncia el avance de las tropas aliadas que han avanzado seis kilómetros más allá de Geilenkirchen, en dirección este. Este avance ha sido conseguido en la comarca de Geilenkirchen y nos hallamos a seis kilómetros de Venlo. Cazabombas apoyaron a nuestros soldados en el sureste de Holanda y atacaron objetivos de comunicación y transportes al oeste de Alemania. Fueron cortadas las líneas de ferrocarril y destruidas en numerosos puntos las comunicaciones entre ellos. En Holanda, en Coesfeld—en Alemania—aviones enemigos fueron derribados sobre Geldern. La lucha continúa duramente en el sector de Geilenkirchen. El enemigo resiste encarnadamente a nuestro avance. Wurm y Beek. Las ciudades de Geiensweiler, Aderhausen, Engelsford, Merzenhausen y Laurenzberg. Los bombarderos aliados con escolta de cazabombas alcanzaron al enemigo. Nuestras tropas han penetrado en Geilenkirchen. Tropezamos con resistencia al noreste de Geilenkirchen y en la parte norte del sector de Hurligen, Heister, a seis kilómetros al noreste de Gressen, ha sido conquistada y unidades aliadas han avanzado más allá de la ciudad.

ANTON LLEGO A NORMANDIA EN COGNITO

ha visto un billete de mil dólares en toda su vida

Washington, 22.—El general Patton, goza de mucha popularidad. Cuando una carta al jefe del mayor del ejército norteamericano, general Marshall, en la que se le decía que había visto un billete de mil dólares en su mano, apostando que iba a París antes que Bradley Montgomery. «Llegué a Normandía en un billete de mil dólares en mi mano», dice.—Efe.

General por los procuradores en Cortes fallecidos este año

Asisten el presidente de las Cortes españolas y los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia, Educación y Obras Públicas

Madrid, 22.—En la iglesia de San Juan de los Rios se ha celebrado el funeral organizado por los procuradores en sufragio de los fallecidos durante el año actual: conde de Jordán, doctor Castro y señores Pinedo, Fontan y Taberna. Asistieron también el capitán general, teniente general Saliquet; Alcalde de Madrid, señor Alcocer; Primado de Toledo, doctor Plá y Demie; el Obispo de Vitoria, y todos los Procuradores, que han venido a Madrid para asistir al Pleno que esta tarde se celebrará. Terminado el Oficio, el señor Obispo Primado cantó un solemne responso.—Cifra.

Al este de Eschweiler, bombarderos medios y cazabombarderos han atacado las comunicaciones y el transporte del adversario. Otros bombarderos medios hicieron blanco en la ciudad fortificada de Duren. Una escuadrilla de 16 cazas aliados libró combate aéreo sobre Dusseldorf con 60 aparatos enemigos derribando 10 unidades adversarias contra una propia. Al noreste de Thionville, del otro lado de la frontera, nuestros soldados tropezaron con obstáculos a través de las carreteras: minas, trampas antitan-

que y fuego artillero. En Metz, continúa la resistencia enemiga en la isla de Saulcy. Se ha rendido la guarnición germana del fuerte Quelau, en la parte sureste de Metz. Al sureste de la ciudad, nuestras fuerzas ganaron terreno al norte de Falkenberg. Ha sido liberada Hellmar, 16 kilómetros al sureste de Falkenberg, y más al sur, Torchville y Esweiler están en nuestras manos. Frente a una resistencia que se desmorona, nuestras tropas avanzaron más de 14 kilómetros al este de Sa-

NOMBRAMIENTOS MINISTERIALES EN INGLATERRA

Duncan Sandys ministro de Obras Públicas y Grigg ministro residente en Oriente medio

EN BREVE DESAPARECERA EL MINISTERIO DE LA GUERRA ECONOMICA

Londres, 22.—Se anuncian en un comunicado los siguientes nombramientos oficiales: Ministro de Obras Públicas, Duncan Sandys; ministro residente en Oriente Medio, sir Edward Grigg; ministro residente en Africa occidental, capitán Harold Balfour; subsecretario parlamentario de Estado del Aire, comandante R. A. Brabner; secretario parlamentario del Ministerio de Abastecimientos, John Wilmot. El comunicado oficial añade que en breve desaparecerá el ministerio de la Guerra Económica, ya que como consecuencia del progreso efectuado por las armas aliadas el bloqueo de Alemania es mantenido casi íntegramente por las fuerzas armadas en la frontera del Reich. Aun cuando continúa con el mismo vigor el bloqueo del Japón, el trabajo que ello representa no justifica la continuada existencia de un departamento especial. Sir Edward Grigg, sucesor del difunto lord Moyne, es ex gobernador de Kenya y ha desempeñado varios cargos ministeriales en Gran Bretaña. Duncan Sandys, yerno de Churchill, deberá ocuparse como ministro de Obras Públicas

de remediar la escasez de viviendas y de reparar lo antes posible las casas averiadas por los bombardeos. Su cargo le concede el derecho de sentarse en el Consejo de Ministros, del que será el miembro más joven. Sandys, que sustituye a lord Portal, ha sido secretario parlamentario del ministerio de Abastecimientos desde 1943, pero es mejor conocido por su labor al frente del Comité anti-bomba volante. El capitán Harold Balfour sustituye a lord Swinton, actual ministro de Aviación civil. Balfour ha sido subsecretario del Aire desde 1938. El comandante Brebner, oficial de la aviación naval, ocupa un cargo gubernamental desde julio pasado. John Wilmot es diputado laborista. Lord Portal ha sido ministro de Obras y Planeamiento desde 1942 y ha cedido su puesto a Sandys, a sugerencias de Churchill, con objeto de que el ministro de Obras Públicas pueda ser miembro del Parlamento.—Efe.

XI ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL S. E. U.



El ministro Secretario general del Movimiento y el de Educación Nacional, en la entrega de premios e imposición de condecoraciones efectuadas en Madrid durante los actos conmemorativos del XI aniversario de la fundación del S. E. U.—(Foto Cifra).

HA QUEDADO FIRMADO el acuerdo para la exportación de naranja a Inglaterra

LAS COMPRAS ASCENDERAN A 200 MILLONES DE PESETAS

Las principales partidas son 175.000 toneladas de naranja dulce y 10.000 de nável

Además se compran 250.000 cajas de cebollas y otras tantas de naranja amarga

Madrid, 22.—Previa la debida autorización del ministro de Industria y Comercio, en el día de ayer, entre el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas y la Unión Wingdon Commercial Corporation, se ha firmado un importantísimo contrato para la exportación de naranja al reino unido, en condiciones satisfactorias y que mejoran las del año anterior. Con la firma de este contrato se prevé la colocación de gran parte del excedente exportable, lo que, unido a otros contratos que están en tramitación, permite asegurar un buen resultado de la campaña naranjera. Al acto de la firma asistieron: por parte de la Embajada británica, los señores Weston, Lewin y Bruce; por la U. W. C. C., los señores Robertson y Johnson; varios periodistas británicos, entre ellos el señor Pepworth, de la Agencia «Reuter»; por el Ministerio de Industria y Comercio, don Florencio Sánchez, jefe de los Servicios de Expor-

tación, y don Fernando Díaz de Velasco. El jefe nacional del Sindicato, Rafael Cavestany y de Anduaga, asistido de otras jerarquías del mismo, hizo los honores debidos a las personalidades que concurrieron al acto.—Cifra. Madrid, 22.—El gabinete de prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que, según datos de la Dirección general de Política Económica de dicho departamento, el Gobierno inglés ha acordado con el Gobierno español realizar diversas compras por un valor de 220 millones de pesetas, siendo las principales partidas de dichas operaciones las siguientes: 3.300.000 cajas de naranja dulce (175.000 toneladas); 300.000 cajas de naranja dulce, clase «Navel» (1.000 toneladas); 250 mil cajas de cebolla; 250.000 cajas de naranja amarga, 300.000 cajas de conserva de sardina (6.000 toneladas). Habiéndose de realizar los embarques en el próximo trimestre.—Cifra.

EN ESTADOS UNIDOS SE HA INVENTADO UNA BOMBA VOLANTE PARECIDA A LA V-1

La declaración de Roosevelt sobre la escasez de municiones horroriza a la opinión pública

Nueva York, 22.—Técnicos aeronáuticos han inventado una bomba volante parecida a la «V-1», pero mejor que ella, ya que su plataforma de lanzamiento se construye en cuatro días, en vez de 14 que tardan los alemanes, según se anuncia oficialmente. La nueva bomba está en ensayo, con éxito, desde el 11 de octubre. El comunicado que da cuenta de la invención añade: «Quizá no necesitemos emplear la bomba, ya que no acostumbramos efectuar ataques sin hacer distinción; pero si la necesitáramos, tenemos un proyectil buenisimo». Los técnicos norteamericanos, después de haber examinado una «V-1» caída en Inglaterra sin hacer explosión y transportada inmediatamente a los Estados Unidos en avión, han tardado exactamente tres meses en anunciar los círculos aero-

náuticos de Washington— en construir la nueva bomba «Robot».—Efe. **DECLARACIONES SOBRE LA «V-2»** Berlín, 22.—El bombardeo de los «puntos de partida» de la «V-2», con la técnica de «callejones», no influye para nada en los ataques a gran distancia realizados con esta arma. El lanzamiento de las «V-2» es completamente distinto al de las «V-1». Mientras que la trayectoria de estas últimas es relativamente baja, la de las «V-2» resulta invisible a simple vista. Esta es la razón por la que los aliados las denominan «bombas de la estratosfera». La «V-2» es una verdadera revolución en cuanto a proyectil—dice la agencia D. N. B.— y en lo que respecta al mecanismo de su lanzamiento no puede ser más eficaz. Los círculos de la capital alemana declaran que es tal el grado de perfeccionamiento de las «V-2», que desde el aire no podrá ser nunca descubierto el lugar de lanzamiento o las bases de estacionamiento de estos artefactos.—Efe. **LA DECLARACION DE ROOSEVELT** Washington, 22.—La declaración del presidente Roosevelt de que la escasez de munición y otros suministros cuesta vidas en los campos de batalla, ha horrorizado a la opinión pública norteamericana, según comunica el enviado especial de la agencia «Reuter» en Nueva York. Las palabras del presidente han proyectado la atención pública sobre un problema en cuya resolución trabajan los técnicos militares estadounidenses desde hace buen número de semanas. «Se hace todo lo que humanamente es posible hacer—dicen los círculos oficiales en Washington—: cada veinte minutos salen de Estados Unidos y del Canadá aviones trasatlánticos que transportan suministros de primerísima necesidad».—Efe.

Programas de Radio

Radio Valencia

Esta noche. — 9. «Marchando a compás». Selección de marchas de Sousa; 9'15. «Otro cuento cinematográfico para todas las edades: El Mago de Oz». Charla musical, por Ros Belda; 9'40. Noticiario deportivo; 9'45. Radio Nacional de España; 10'15. Radioteatro: «Frente a la vida», comedia en tres actos, de Manuel Linares Rivas, interpretada por la compañía de José Ortolano con Encarna Cubells.

Mañana sobremesa. — 1. Selección de zarzuela: «Doña Francisquita». Vivos; 1'45. Ritmos y melodías con la Orquesta Dolz para Radio; 2'30. Radio Nacional de España; 3. «Venecia bajo el antifaz de su Carnaval romántico». Charla musical; 3'30. Estrellas de la canción andaluza: Gracia de Triana, Lola Flores, Juanita Reina, Estrellita Castro, Carmela Montes, Mari-Paz, Conchita Martínez y Conchita Piquer.

Emisión especial. — 7. Retransmisión de la apertura del curso de Conferencias de la Casa de Valencia en Madrid, en la que pronunciará un discurso el excelentísimo señor Conde de Trébor. Hará también uso de la palabra el Jefe provincial de Movimiento y excelentísimo señor Gobernador civil de Valencia, camarada Ramón Laporta Girón.

Radio Mediterráneo

Esta noche. — 9'15. «Los quince minutos de la canción», variedad musical; 9'40. «Los cinco minutos del deporte», por Hernández Perpiñá; 9'45. Radio Nacional de España; 10'15. Aventuras de Sherlock Holmes; «El mendigo de la cicatriz», adaptación radiofónica de un relato de Conan Doyle, por Juan C. Navarro; 11. «Veleda de Opera». Selección de «La Bohème» de Puccini.

Mañana tarde. — 1. Los veinticuatro preludios de Chopin; 1'30. «Quince minutos nada más», música y humor; 2. «Chispas al éter». Hechos y dichos mundiales, por Juan Granell; 2'30. Radio Nacional de España; 3. «Jadú la Musulmana», relato radiofónico; 3'30. Album de viejas zarzuelas: «La gaitita blanca», «La Gran Vía», «La Bruja», «El cado primero», «La Marcha de Cádiz», «Campanero y sacristán» y «El año pasado por agua».

Orquesta Sinfónica

Esta orquesta comunica a sus socios protectores que el próximo viernes, día 24, celebrará su segundo concierto del actual curso en el teatro Serrano, a las siete y cuarto de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Las fases del campo, Giner, Egmon (obertura), Beethoven.

SEGUNDA PARTE

Una noche en el monte Pelado, Mousorgski. Valencianas (número 2 de Tondes d'Amor), Sosa. Melodía y Momento musical, Schubert. Guillermo Tell (obertura), Rossini.

La entrada, con el pase número 11 (no. La entrada, con el pase número 11 (no. viernes). Butaca, cinco pesetas.

RACIONAMIENTO DE TABACO

Se pone en conocimiento del público en general, que como consecuencia de las dificultades surgidas en la tirada de las Tarjetas de Fumador de la cuarta emisión, debido a las restricciones en el consumo del fluido eléctrico, se hace necesario prolongar la vigencia de la tarjeta actual hasta el 31 de marzo del próximo año.

En su vista, se dispone que cada uno de los cupones, a partir del número 148, representen el racionamiento de dos decenas, que servirán previo corte de cada cupón en una sola vez, en la siguiente forma:

- Cupón número 148. — Decena primera y segunda de diciembre, dos y media raciones.
- Cupón 149. — Tercera de diciembre y primera de enero, dos y media raciones.
- Cupón 150. — Segunda y tercera de enero, tres raciones.
- Cupón 151. — Primera y segunda de febrero, dos y media raciones.
- Cupón 151. — Tercera de febrero y primera de marzo, dos y media raciones.
- Cupón 153. — Segunda y tercera de marzo, tres raciones.

El general García de Pruneda visita el Cuartel de la Cruz Roja y el Parque de Bomberos

En la tarde de ayer, el Excmo. señor don Salvador García de Pruneda, General jefe nacional de la Defensa Pasiva, visitó el Cuartel de la Cruz Roja en Valencia.

Una compañía de la 45 Brigada con banda y música, le rindió los honores reglamentarios.

El Presidente Delegado Excmo. señor barón de Casa Soler, y el Coronel jefe provincial don Olegario de la Calleja, le enseñaron con detalle todas las dependencias: capilla, sala de banderas, salón de actos, céntrica, antigas, gimnasio, etc. Se mostró complacido al ver que en la instrucción del camillero son atendidos los máximos detalles para su más provechoso rendimiento.

El general, con la mayor gentileza expresó su simpatía por esta obra que cuenta, desde su ya lejana fundación, con hombres que se imponen voluntariamente una disciplina ejemplar que es la base de los buenos servicios que presta tan benemérita Institución. Para el Primer jefe y para toda la Brigada, tuvo frases de cariñoso elogio por el buen espíritu y entusiasmo demostrados en el puntual cumplimiento de la misión que les está confiada.

Acompañaban al general, su ayudante comandante don Vicente Menéndez, el limo, señor coronel don Ignacio de la Cuadra, y el comandante jefe de los Servicios de Defensa Química de la Región don Tomás Fernandín Sabater.

En el Hospital - Escuela, bajo la presidencia de la Excmo. señora doña Carmen Ganérez de Cisneros de Noguera y de la Excmo. señora baronesa de Casa Soler, marquesa de Campo; R. M. Superiora, señora de Rojas, señora de Frigoa y señora de Sanz de Branon, tuvo lugar en la misma tarde la apertura del curso 1944-1945 para damas enfermeras auxiliares.

La Presidenta de honor, señora de Noguera declaró abierto el curso y concedió la palabra al Director médico doctor Borrás, quien de forma erudita, elocuente y clara, desarrolló el tema «Necesidad de las enfermeras en los Hospitales y cualidades que ha de reunir la dama enfermera de la Cruz Roja». Fue premiado tan acertado tema con prolongados aplausos de la numerosa concurrencia.

El doctor Oliva, a quien ayudado por los doctores Blanes y Bellido le han sido confiadas las enseñanzas de este curso, cerró el acto con muy acertadas palabras, apreciándose en ellas la valía de tan eximio profesor que mereció los aplausos unánimes que le tributaron.

EL JEFE NACIONAL DE LA DEFENSA PASIVA VISITA EL PARQUE DE BOMBOS

Esta mañana, a las diez y media, el jefe nacional de la Defensa Pasiva, general de Ingenieros García de Pruneda, ha girado visita de inspección a los servicios del Parque de Bomberos. Iba acompañado por el alcalde accidental, teniente coronel don José Santiago Molina; teniente de alcalde, ponente del servicio, don Manuel Fuster Al-

balat; teniente coronel, secretario de la Junta provincial, don Ignacio de la Cuadra; ayudante y otras personalidades.

A su llegada al Parque fué recibido por el ingeniero jefe señor Pechuán, revistando seguidamente las brigadas y material de extinción de incendios, que formaban frente a la fachada del edificio de la Fábrica de Tabacos. El general García de Pruneda mostró gran interés por el funcionamiento del moderno material de que dispone actualmente el Ayuntamiento, y a su presencia se realizaron varios ejercicios.

Continuó la visita, enterándose con todo detalle y minuciosidad de la instalación de hidrantes, paso subterráneo de acequias, tomas de agua de alta y baja presión, confección de planos itinerarios y de cuantos problemas afectan a estos servicios y para cuya solución satisfactoria dió orientaciones acertadas, producto de sus estudios y de las experiencias recogidas en varias importantes capitales de España y del extranjero, muy en particular de Lisboa.

El ingeniero jefe del Servicio dió amplias explicaciones en lo que afecta a la organización y proyectos a realizar, algunos de los cuales ya están en vías de ejecución, y tomó buena nota de las sugerencias y valiosas iniciativas del personal, quien ofreció su colaboración entusiasta, para salvar, en lo posible, los graves inconvenientes que plantea la actual situación mundial.

Al finalizar la visita, el general ha felicitado al alcalde por haber sido Valencia la población de España que con más interés se ocupa de mejorar el servicio, como lo demuestra el hecho de haber habilitado el crédito más importante en los últimos años, haciendo extensiva su felicitación al teniente de alcalde señor Fuster y al jefe de los servicios, señor Pechuán, en quien felicitaba a todo el personal a sus órdenes.

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 23 de noviembre de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia:

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado de Jijona. Doña Josefa Amorós Soler con doña Concepción Seva Pau. Desahucio. Procurador, señor Soriano.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado número 2 de Valencia. Sumario por atentado contra Miguel Conejos Montagut. Letrado, señor Sanz Bermell. Procurador, señor Perales.

Secretaría de Sala del señor Repetto. Juzgado número 1 de Valencia. Causa por hurto contra Víctor Montes García. Letrado, señor Gomis. Procurador, señor Estrada.

Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado número 5 de Valencia. Sumario por lesiones contra Vicente Palanca Granell. Letrado, señor Ramírez. Procurador, señor Lledó.

SECCION SEGUNDA.—Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 6 de Valencia. Causa por robos contra Enrique Navarro Micó. Letrado, señor Izquierdo. Procurador, señor Soriano.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado número 6 de Valencia. Sumario por hurto contra Tomás Pacheco Campoy. Letrados, señores Falco y Calabuig. Procuradores, señores Giner y Perales.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado número 6 de Valencia. Causa por robo contra Manuel Moto Castro. Letrado, señor Sanz Bermell. Procurador, señor Lledó.

Concurso mensual "Radio Juvenil"

El Servicio de Radiodifusión del Frente de Juventudes, con el fin de fomentar entre los jóvenes españoles el moderno género literario de la narración radiofónica, ofreciendo así una posibilidad a nuevos valores para destacarse en el campo de la radiodifusión nacional, convoca un concurso mensual de cinco premios en metálico, por una cantidad de cien pesetas cada uno.

El fallo del Concurso del mes de diciembre ha sido el siguiente:

- Primero. — Tema «Efemérides»: Premio de 100 pesetas al trabajo titulado «Junto al cielo», original de César Armando Gómez de León. Accésit honorífico, «Cuento de Navidad», de César Armando Gómez de León.
- Segundo. — «Temas históricos y biografías»: Premio de 100 pesetas al tra-

Ante el malestar general que se produce en Valencia por el contenido de la real orden autorizando la exportación del arroz, el gobernador civil hizo público por medio de la prensa que era de esperar que el ministro hiciera una aclaración satisfactoria a los deseos y preocupaciones de los valencianos, haciendo desaparecer, por tanto, los perjuicios generales que dicha disposición había de proporcionar.

Naufragó a la vista de Sagunto a consecuencia del furioso temporal desencadenado, el pailebot «Manuel Lloret», de la matrícula de Tarragona.

Dicha embarcación fué sorprendida en su travesía a nuestro puerto, para el que conducía carga general.

Se desconoce la suerte que arriera el marinero Adrián Sánchez, de 21 años, natural de Valencia.

Correspondió a nuestra ciudad el premio mayor de la Lotería, el número 11.484, vendido en administración de la Subasta.

La mitad del billete lo tenía el nado, hacia cuatro años, un ballero cuyo nombre lo ignora el gerente de la administración. Dos décimos los tenía abomas un ordinario de Aleira. Del resto no se tenían noticias al cerrar la noche.

LA CORTE DE HONOR DE LA FALLERA MAYOR



CARIDAD DAVID MARQUES Falla Alta-Santo Tomas



AMPARIN SERRA CATALUNA Falla avenida José Antonio-Almirante Cadarso



EMILIA PASTOR IBOR Falla Jativa-Convento de Jerusalén



PASION LOPEZ LOPEZ Falla Sagunto y adyacentes

Noticiario fallero

La comisión de la falla de la calle del Pilar y Torro del Hospital, ha organizado para hoy miércoles, a las diez de la noche en la Casa de los Obreros, una velada teatral, en homenaje a su belleza fallera, señorita P. Mirin Salvador, y la corte de honor de la misma.

Se podrá en escena el juguete cómico de Carrión y Aza, «La ocasión la pintan calva», y la comedia en dos actos, del mismo autor, «Los señoritos». Y por último el gran rapsođa Joaquín Soriano leerá una poesía compuesta por él, expresamente para la belleza de la falla.

Farmacias de guardia

- Día 22.—Colón, 5; Cuarte, 135; Camino Cementerio, 9; Santa Tresa, 17; Plaza Caudillo, 15; Plaza de la Virgen, 8; Plaza San Agustín, 2; San Vicente, 178; Don Juan de Austria, 30; Castellón, 12; Avenida Peris y Valero, 196; Avenida José Antonio, 34; Mercado, 42.
- Servicio de madrugada: Santa Teresa, 17; Plaza San Agustín, 2; Don Juan de Austria, 30; Avenida José Antonio, 34.
- POBLADOS MARITIMOS: Reina, 132; Avenida Puerto, 62; Avenida Puerto, 366.
- Servicio de madrugada: Reina, 132; Avenida Puerto, 62.



Elecciones en la Universidad

La iniciativa del ministro secretario general, camarada Arrese, y según una ordenación elaborada por la Jefatura Nacional del S. E. U. y aprobada por el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, han dado comienzo en todas las Universidades los centros docentes superiores de España las elecciones para proceder de mandos menores a la corporación sindical universitaria. Se trata, concretamente, de hacer participar a todos los estudiantes en la elección del delegado de curso —pieza fundamental en el armazón organizativo del S. E. U.— en una convocatoria que respalda a las mismas características de las recientes elecciones sindicales celebradas con tan gran entusiasmo en nuestra Patria.

No vamos, pues, a repetir aquí las razones de armonía social y de eficacia política de esta intervención del pueblo en las tareas del Estado a través de las elecciones familiares, sindicales y municipales; de esta participación estatal del individuo como portador de una misión peculiar y como cumplidor de una función que nuestro Caudillo Franco ha dado paso en el momento mismo de una sazón necesaria. No vamos tampoco a insistir en la ortodoxia falangista de las elecciones, que exige, fuera de todo partidismo, que su celebración sea entre gentes de semejante formación, que se muevan en un mismo ambiente y que tengan problemas comunes. Pero sí convendrá recordar que el S. E. U. es, antes que otra cosa, un Sindicato —el más antiguo y de mejor historia falangista— y que las presentes elecciones escolares, con gloriosos antecedentes históricos en nuestras Universidades clásicas, y que caen dentro del más puro sindicalismo, van a representar una decisiva revitalización del ámbito universitario y una total normalización del régimen académico, en cuyo gobierno, por mandato de la Ley de Ordenación Universitaria, deben participar los estudiantes en su calidad de estamento y corporación fundamental.

El ambiente de máxima expectación e interés que rodea a estas elecciones universitarias no sólo prueba la más despierta sensibilidad de nuestra juventud estudiantil para toda obra política fecunda y su capacidad falangista para despertar el afán creador y ordenador de generaciones enteras, sino, además, el rigor de pureza y autenticidad que ahora se moviliza para que las designaciones de los delegados de curso estén rodeadas de la máxima garantía de acierto. El curso es para los estudiantes la unidad natural de convivencia y de encuadramiento; la unidad donde todos se conocen y tratan; la unidad donde tienen su origen la multitud de problemas comunes de índole política, profesional, asistencial, académica, moral, etcétera, que componen toda la política universitaria. Las elecciones escolares tienen, pues, una influencia decisiva en ella, por la confianza que los elegidos han de merecer y por la eficacia que entraña la forma específica de su organización, de su jerarquización, de la designación de estos mandos subalternos. El S. E. U. aspira a que el delegado de curso sea el mejor de entre todos sus camaradas y ha sido su mismo jefe nacional, camarada Valcárcel, quien ha explicado cómo entiende el Falange «al mejor» estudiante, «no al más inteligente a secas, ni al más estudioso a secas, o el más moralista a secas, sino al que reina en sí el mayor número posible de cualidades humanas, espirituales, que hagan apto para desempeñar su importantísimo cometido con todo rigor y eficacia...» No pueden presentarse otras elecciones con mejores augurios para la Patria.

CRONICA DE BERLIN

COMENTARIOS ALEMANES A LA CONFERENCIA DE CHICAGO

Los acuerdos tomados sólo servirán si la guerra termina rápidamente

Berlin. (Crónica especial transmitida por radio). — El tema de la Conferencia Aeroespacial Internacional de Chicago, que se ha anunciado para hoy o mañana, ha dado lugar a que las esferas alemanas hayan formulado el primer comentario a estas deliberaciones a la vista del proyecto final de la organización de los transportes, de cuya concreción se han encargado los Estados Unidos, Inglaterra y Canadá, después del acuerdo entre el primero y último de estos países para repartirse algunas de las principales líneas aéreas americanas y entre el primero y el último de los países del mundo. Se nota, con particular interés, en los comentarios alemanes que el proyecto final de acuerdo descarta definitivamente el sistema de la libre competencia por el que se han inclinado los países americanos en contra del parecer de las de-

más delegaciones que se sienten en posición desventajosa para poder lanzarse a una carrera de precios con las mayores potencias.

Las informaciones veladas que se han dado a la publicidad acerca del acuerdo que se pretende alcanzar, son suficientes para dar una idea del papel que los expertos norteamericanos aspiran a asegurarse en la organización de los transportes aeronáuticos de la postguerra, que supera por su importancia, al que atribuirán a otros países calificados también entre las grandes potencias mundiales. Para disipar los recelos y vencer las oposiciones que estos puedan ofrecer a tal proyecto, se han sugerido algunas concesiones, cuya aceptación no disminuirá las ventajas que los norteamericanos cuentan con poder alcanzar.

De ahí que se dude aquí del éxito de esta conferencia,

CRONICA DE LONDRES

LA OPINION DEL "TIMES" sobre la organización de la paz

Quiere crear una cadena de bases permanentes para las fuerzas internacionales

Londres (Crónica especial transmitida por radio). — Cuando las discusiones internacionales en torno a la organización de la paz futura se amplían con la exposición de los proyectos que distintos países han considerado como los mejores para la estabilidad de la seguridad internacional, no podía faltar una exposición de la opinión británica frente a este importante problema. Ha sido el «Times», en su editorial del lunes, el que se ha encargado de anticipar la que parece ser opinión del Gobierno británico. Su comentario, ampliamente discutido por la opinión, viene a decir que el único sistema de garantizar la paz es aquél que se apoye en el establecimiento de una cadena de bases permanentes para su utilización por las fuerzas combinadas de tierra, mar y aire designadas por el Consejo de Seguridad Mundial para velar por el orden venidero. El periódico cree que ésta es la única solución lógica que cabe al problema de la paz —todavía está fresco el fracaso de la S. de N. para que se pueda exigir de los pueblos que depositen una fe ciega en un organismo que no esté respaldado por una potente fuerza decidida a hacer respetar y cumplir los acuerdos internacionales—, pues de otro modo la estrategia, objeto de tantas discusiones no sería lo provechosa que los muy optimistas o los demasiado confiados creen.

Basa su opinión el comentarista en que el uso de tales bases —que en cualquier momento deberían hallarse en condiciones de ser utilizadas por las fuerzas vigilantes de la tranquilidad de los pueblos— ha sido esencial para los éxitos aliados en esta guerra y cree que su utilización no habría de ser menos importante para las naciones unidas una vez concluida esta contienda. Por lo que al papel de Gran Bretaña en el mantenimiento de la paz se refiere —puesto también a debate por los comentaristas internacionales—, dice el «Times» que Inglaterra está llamada a cumplir una misión de primera magnitud, idéntica en su forma y sus fines al papel reservado a Rusia entre los pueblos orientales. «La fuerza y la unidad —escribe— serán los puntos básicos del orden del porvenir, tanto en oriente como en occidente. De ahí la determinación de ambos países de aceptar la responsabilidad de garantizar una paz justa, con la sola condición de que puedan disponer de sus fuerzas para reprimir con toda energía una eventual tentativa de agresión, que no deberá descartarse si se quiere seguir una política realista. De ello se desprende que Inglaterra tiene una doble y urgente tarea: por un lado, la de coordinar sus acciones con las de todos los

grandes asociados del mundo, al propio tiempo que estrecha su colaboración con todos los miembros de la Commonwealth, y de otro, asegurar, a través de una íntima colaboración con Francia, Países Bajos e incluso Escandinavia, que no ha sido descartada la zona de intereses occidentales la existencia de una organización para la defensa mutua, basada en el entendimiento de todos los países del oeste y la decisión de no rechazar la cooperación con los del este».

Por lo que a la localización de las bases militares permanentes demandadas por Gran Bretaña, se dice aquí que algunas de ellas deben fijarse en los mismos territorios de las naciones unidas, seleccionándose entre las que, en tiempo de guerra han sido de mayor utilidad a los ejércitos aliados. Otras se crearán en los territorios de los países enemigos derrotados, y el conjunto de todas ellas constituirán una garantía insuperable de la paz. En Alemania serán controla-

das bases de primera importancia estratégica, comprendidos los puertos esenciales del Reich. Además, serían configurados los aeródromos más importantes del país, que posiblemente coincidirían con los que hubiesen de ser utilizados por la aviación civil en la postguerra. El plan británico no descarta la participación de Alemania en la vigilancia por el mantenimiento de la paz, aunque fija ésta a un plazo muy largo —pues establece que podría aceptarse la cooperación germana, una vez reducido el país y asegurada su democratización—, que demuestra que en no menos de dos décadas, el Reich figurará entre las naciones vencedoras para asegurar la paz, que podrá tener su base principal en la agrupación de países en bloques regionales, de acuerdo con sus intereses y comunidad de fronteras estratégicas, por lo que este sistema no descarta la cooperación internacional, según fue concebida en Dumbarton Oaks.

PERSPECTIVA

Desarrollo de la batalla del oeste

POCO a poco, los aliados van alcanzando los límites de Francia en 1939. La penetración de las fuerzas francesas que, al mando de los generales Leclerc y Delattre de Tassigny, se han internado por el extremo meridional del frente, en Alsacia, viene a restablecer, en cierto modo, la situación de la guerra en aquellos tiempos, cuando los soldados franceses e ingleses hacían guarnición en la línea Maginot. Ya se habla en las noticias acerca de la batalla que, desde la frontera suiza, se ve, como en aquellos días, duelo de artillería a través del Rin. Pero aquí acaba la semejanza: aquella era una guerra estática, objeto de numerosos chistes por parte de los caricaturistas; ésta es, en su fase actual, una guerra de movimientos. Entonces, los franceses, se limitaron a ocupar unas posiciones en territorio alemán, situadas delante de la Sigfrido, posiciones insostenibles, de no atacar seriamente esta línea y de las que fueron prontamente expulsados, cuando contraatacaron los alemanes.

A las tropas francesas, una vez llegadas al Rin, se les presentan dos alternativas: la primera, difícil y empeñada, consiste en intentar el asalto a Alemania. Pero, para ello, tienen que atravesar primero el Rin, operación calificada por Eisenhower, de naval más bien que fluvial; después, cruzar las defensas de la Sigfrido, y entonces, por último, se encontrarían con el gran obstáculo natural de la Selva Negra. Así, pues, este sector es el que menos parece prestarse a un intento de penetración en Alemania, cuando más al norte hay otros que no presentan tantos inconvenientes. Por otra parte, tengamos en cuenta que esta parte del frente ha sido encomendada a las tropas francesas, y, sin querer disminuir para nada su reconocido valor combativo, hay que reconocer que son consideradas por el mando supremo como una poderosa ayuda, pero no como las que han de llevar el peso principal del combate, puesto que son inferiores en número a los ejércitos aliados y no disponen del material de éstos.

Por eso es mucho más verosímil que las tropas francesas, en vez de intentar la continuación del avance hacia el este, efectúen una conversión hacia el norte, siguiendo a lo largo del Rin, en dirección a Strasburgo, la capital alsaciana, cogiendo de flanco a las formaciones alemanas encargadas de la defensa de este territorio. Así combinarían sus esfuerzos con los del séptimo ejército norteamericano, que desde Baccarat pretende avanzar con dirección este hasta Strasburgo. Para los alemanes, aunque no vital, puesto que sus principales defensas están a la otra parte del Rin, el movimiento supone o el tener que evacuar Alsacia o el comprometer fuerzas que pudieran quedar encerradas en una gran bolsa a la orilla occidental del río. Una información de la oficina internacional alemana, nos dice que el mando germano, dándose cuenta del riesgo, ha enviado al contraataque formaciones de las reservas, y, según ella, han logrado aislar a considerables fuerzas acorazadas francesas. La batalla está empeñada y los propósitos definidos: ahora, el tiempo nos dirá qué parte es la que consigue su fin.

Más al norte, está el tercer sector, que completa la parte meridional de la gran batalla que se libra desde Suiza, al mar del Norte, precisamente donde se producen, por ahora, las fases más interesantes. En este sector, el tercer ejército norteamericano que manda el ya famoso general Patton, quien la figura más discutida y popular de las tropas de los Estados Unidos, después de penetrar en Metz, donde se libraron combates, ha continuado su avance, llegando a la cuenca del Sarre, objeto del famoso plebiscito en el año 35, y las últimas noticias aliadas afirmaban que había entrado en la capital de Sarrebrücken, entrando en contacto con las defensas de la línea Sigfrido. Con ello, ha realizado una gran ganancia de terreno, conquistando casi toda Lorena y penetrando en Alemania.

El esfuerzo aliado por llegar al Rin en todo el frente, está pues en pleno desarrollo, aunque los combates más encarnizados continúan librándose en el sector de Aquisgran. Aquí las penetraciones de los ejércitos noveno y primero son más limitadas, ya que la defensa germana se da cuenta de que un avance aliado conduciría a sus adversarios a las inmensas diques de Colonia y toda la rica zona industrial del Rin. — J. S.

José Antonio señaló las directrices de una tarea política

Por L. CONDE DE RIVERA

El signo triste y mezquino de aquellos días nebulosos y turbios en que navegaba a la deriva, como barco sin timón, una España perdida entre el cieno de una política sin escrúpulos, corrompida y degenerada, fácil para el medio personal de los «incondicionales», que, con su labor antiespañola fomentaban de anarquía en la calle, el veneno de la antipatria en las aulas, el desorden y el pánico en todas partes, empujó a José Antonio a señalar las directrices de una tarea política, las líneas generales de lo que debía ser un Estado nuevo en aquella «España que no nos gustaba», en aquella España que se iba desangrando en la ruina moral, política y económica.

La angustia verdaderamente trágica de aquella hora, el peligro inminente de socializar España, de someterla cobardemente, villanamente, a un régimen repudiado por toda conciencia sana y digna, humillándola, rendida, a la voluntad inominosa de gentes extrañas, quedó señalada, como un grito de alarma, vibrante, juvenil, acusador y vehemente, en el memorable acto del teatro de la Comedia.

De allí salió la acusación más grave contra los traidores a la Patria, el reto más viril y gallardo contra la aristocracia que se había apoderado de España, la voz de alerta para los que, viendo la gravedad de los hechos, no hacían nada para evitar la gran catástrofe que se avecinaba.

Las palabras de José Antonio, de Ruiz de Aída, de Ramiro, de Onésimo, quedaron grabadas en la conciencia de nuestras juventudes como si fuesen trasmitidas a golpe de buril, latigazos de fe, dolor y de angustia ante el triste y vergonzoso panorama de la vida española.

Puede que para muchos, aquel acto trascendental para el destino de España, fuese uno más, sin ningún relieve ni alcance. Pero la juventud del 33, los que de verdad llegaron a ver claro en cuanto se dijo en el teatro de la Comedia, los que ansiaban una Patria auténticamente nuestra, sin intrusismos ni ingerencias extrañas, salieron de allí con una llamada de luz nueva en los ojos y una decisión irrevocable, arrolladora, incontenible, en el pensamiento.

Una conciencia nueva se revelaba llena de coraje y arrestos juveniles contra tanto farsante, contra tanta mentira y contra la indignidad de un régimen nacido para hundir a España en el fango de la deshonra, del deshonor.

Aquella conciencia nueva, aquella juventud falangista iniciaba, a partir de entonces, una tarea dura, escabrosa y de graves riesgos personales sobre aquella superficie entumecida, fría y helada de España.

El camino a recorrer estaba sembrado de peligrosas acechanzas, de enemigos irreconciliables, de traidores, de traidores espiando en las esquinas, vigilando, sagaces, en las encrucijadas con las pistolas amenazadoras en la obscuridad.

Desde entonces, su puesto, el puesto de aquella generación perdida y desorientada entre la barandina política, y tanta palabrería hueca, embustería y embriagadora de los partidos políticos, estaba «a la intemperie, al aire libre», en la calle, en la ciudad, en el campo...

Así se definió el destino de España, así entendió la Falange cómo debía de ser España.

Ni los tiros, ni las coacciones fueron capaces de impedir aquel Movimiento que en nuestra Patria nacía con el alegre signo de una juventud valiente y decidida, sin miedo a la muerte.

Pues, como dijo en otra ocasión José Antonio, «por encima de los tiros y de las amenazas, nosotros salvaremos a España».

«La fuerza de las armas no puede crear situaciones estables sino cuando sirva para abrir paso a condiciones de vida enteramente de acuerdo con el derecho y la justicia»

(Declaraciones de Franco a la «United Press»)

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

HERNIADOS

APROVECHEN ESTA OPORTUNIDAD: Por 100 pesetas quedan adquiridos un OBTURADOR o PROPULSOR sistema VILLAR, última creación de la ortopedia mecánico-científica que sin tirantes ni presiones molestas contiene y reduce las HERNIAS por voluminosas que éstas sean. Todos estos obturadores son GARANTIZADOS por cinco años. Bajo prescripción facultativa. Consulta de 10 a 2 y de 7 a 9. Botánico, 14. VALENCIA. (C. S. núm. 199)

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.»

RADIO: Nuestra satisfacción al vender un receptor **IBERIA**, es cuando el cliente lo ha comparado antes con otros y está convencido de haber comprado el mejor. **VENTA A PLAZOS, RADIO IBERIA,** Castellón, 4, y Alicante, 5 (chafán).

CARBONES LASSERAS para calefacciones, cocinas y hornillos; galleta especial. Plaza Cánovas Castellón, 3; teléfono 10.258.

MANICURA, MASA LISTA, Servicio a domicilio. Teléfono, 17.102

Vida Sindical

SERVICIO PROVINCIAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en Segovia se precisan 20 mamposteros con sueldos de 12 a 18 pesetas, según aptitud. Contrato por un año y gastos desplazamiento por cuenta de la empresa.

Para informes, en este Servicio.

SINDICATO PROVINCIAL DE CONSTRUCCION VIDRIO Y CERAMICA

Se avisa a todos los beneficiarios con cupo de cemento de este Sindicato, se sirvan pasar a retirar el mismo a partir del día 21 del presente mes.

Piedra artificial, todos; obras urbanas capital, hasta el número 45, y obras urbanas y agrícolas provincia, indistintamente.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se pone en conocimiento de todos los empresarios afectos al Transporte (Tracción sangre), tanto de viajeros como de mercancías, pasen por las oficinas de este Sindicato, sito en Avenida Marqués de Sotelo, 4, cuarto izquierda, al objeto de manifestar sus necesidades de al garroba y salvado, bien entendido, que de no verificar su presentación en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de este aviso, se estimará no existe dicha necesidad en aquellas empresas que no la hubieren efectuado.

¡HABILITADO!

En la última decena del mes se te anticipará, en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, el importe de la nómina de los subsidios del mes correspondiente

SUSCRIBASE A
Jornada
5 PTAS.
MES

Cátedra ambulante Francisco Franco número I

La Cátedra ambulante Francisco Franco, que fué expuesta por primera vez en el pasado mes de julio en San Lorenzo de El Escorial, fué ofrecida por el Generalísimo a la Sección Femenina durante la primera concentración celebrada en Medina del Campo. Esta Cátedra, tan necesaria para divulgar por los campos

A los industria'es arroceros de la ciudad y provincia de Valencia

Habiendo decidido la superioridad repetir las elecciones sindicales correspondientes al Ciclo Industrial del Sindicato del Arroz (Provincia de Valencia), por la presente nota se advierte a todos los industriales afectados que dichas elecciones se celebrarán el sábado, día 25, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Avenida del Marqués de Sotelo, número 4, teniendo lugar la constitución de la mesa a las diez en punto y durará la votación, desde las once en punto a las cuatro de la tarde, que comenzará el escrutinio.

Las listas de censo de los Grupos A, B y C de la industria arrocera valenciana de la ciudad y provincia, estarán expuestas en la C. N. S. Provincial y en las Oficinas del Sindicato Nacional del Arroz, Gran Vía Marqués del Turia, 55, al efecto de que puedan formularse las declaraciones oportunas, sin perjuicio de todo lo que se transcribe en este oficio. El Sindicato Nacional del Arroz cursará circular a todos y cada uno de los industriales arroceros de Valencia y provincia comprendidos en los censos de anterior referencia.

JUGUETES PARA LOS NIÑOS



Se acercan las fiestas de Navidad y Reyes. Los juguetes que han de alegrar las horas de los pequeños van siendo fabricados con exquisito cuidado en todas partes. Este grabado nos muestra un grupo de muchachas alemanas dedicadas a este trabajo. — (Foto Orbis)

Jefatura Provincial del Movimiento

El Boletín Oficial del Movimiento del día 10 de noviembre actual, publica la convocatoria de un concurso-oposición para cubrir cincuenta plazas de auxiliares taquígrafos y doscientas de auxiliares mecanógrafos del Cuerpo General Administrativo, con destino en los Servicios Centrales y Provinciales, más 115 de auxiliares taquígrafos y 131 de mecanógrafos para la Vicesecretaría de Educación Popular.

En la convocatoria se reservan plazas para los caballeros mutilados, oficiales de complemento y provisionales, ex combatientes, ex cautivos y Vieja Guardia, además del cupo libre.

Las plazas de auxiliares taquígrafos están dotadas con un sueldo anual de 6.000 pesetas, y la de auxiliares mecanógrafos con el de 5.000, más la acumulación a ambas de las anualidades estatutarias.

Para concurrir al concurso-oposición citado se exigen las siguientes condiciones:

- a) Poser la nacionalidad española.
- b) Ser afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S.
- c) No padecer enfermedad orgánica o funcional que le impida el ejercicio del cargo.
- d) Carecer de antecedentes penales.

e) El personal femenino deberá acreditar el total cumplimiento del Servicio Social.

f) Ser mayor de 23 años los aspirantes varones y de 18 los femeninos, exceder ambos de 30.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en Madrid el día 12 de marzo de 1945.

La documentación para tomar parte en las oposiciones deberá presentarse el día 10 de enero de 1945.

Se hace constar en dicho Boletín la documentación que hay que acompañar a instancia y el programa que regirá los ejercicios.

En la Jefatura de Personal de esta Jefatura Provincial se facilitará a los afiliados que soliciten cuantos datos precisos estén relacionados con la convocatoria, estando a su disposición un ejemplar del programa para su conocimiento.

ANUNCIOS OFICIALES

Ministerio de Obras Públicas
CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL JUCAR.—JEFATURA DE AGUAS.—ANUNCIOS

Concurso de destajo número 1 de proyecto de obras de conducción de aguas potables para abastecimiento de LANDETE (Cuenca).

Presentación de proposiciones hasta el día 5 de diciembre próximo, a las once (11) horas.

Apertura de pliegos, el mismo día a las doce (12) horas.

Los requisitos para este concurso, proyecto, etc., estarán de manifiesto en esta Jefatura, plaza de Tetuán, número 18.

Valencia, 22 de noviembre de 1944.
—El ingeniero jefe de Aguas, P. A. M. Cánovas.

Concurso de destajo número 2 de proyecto de obras de conducción de aguas potables para abastecimiento de LANDETE (Cuenca).

Presentación de proposiciones hasta el día 5 de diciembre próximo, a las once (11) horas.

Apertura de pliegos, el mismo día a las doce quince (12'30) horas.

Los requisitos para este concurso, proyecto, etc., estarán de manifiesto en esta Jefatura, plaza de Tetuán, número 18.

Valencia, 22 de noviembre de 1944.
—El ingeniero jefe de Aguas, P. A. M. Cánovas.

Concurso de destajo número 3 de proyecto de obras de conducción de aguas potables para abastecimiento de LANDETE (Cuenca).

Presentación de proposiciones hasta el día 5 de diciembre próximo, a las once (11) horas.

Apertura de pliegos, el mismo día a las doce treinta (12'30) horas.

Los requisitos para este concurso, proyecto, etc., estarán de manifiesto en esta Jefatura, plaza de Tetuán, número 18.

Valencia, 22 de noviembre de 1944.
—El ingeniero jefe de Aguas, P. A. M. Cánovas.

Concurso de destajo número 4 de proyecto de obras de conducción de aguas potables para abastecimiento de LANDETE (Cuenca).

Presentación de proposiciones hasta el día 5 de diciembre próximo, a las once (11) horas.

Apertura de pliegos, el mismo día a las doce cuarenta y cinco (12'45) horas.

Los requisitos para este concurso, proyecto, etc., estarán de manifiesto en esta Jefatura, plaza de Tetuán, número 18.

Valencia, 22 de noviembre de 1944.
—El ingeniero jefe de Aguas, P. A. M. Cánovas.

Diariamente publica en la segunda página un extracto del «Boletín Oficial» con las disposiciones que puedan afectar a sus lectores y ha establecido, además, un servicio para contestar cuantas consultas le hagan sobre las mismas.

Los mejores escritores de España colaboran en

Arriba

PINTURA

APUNTES Y ACUARELAS DE GENARO LAHUERTA, EN LA SALA MATEU

Este apunte no es un cuadro fruscu-... al mucho menos un cuadro... en embrión, o un ejercicio... y desentumecedor de la... y de las facultades... En el apunte recoge el... aquellas paisajes, aquellas... aquellas formas en las que... el esfuerzo creador y... Otras veces es aún... menos, pues sólo se trata... pueramente, con cele... y precisión de instantánea... plástico susceptible de... reelaboraciones o aprove... Ahorah bien; en un... en otro, lo que resulta in-

ria) contemplan los apuntes pro-... ducidos por cualquier pintor, es... como leer una novela de Balzac... en un borrador autógrafa con ta-... chaduras, cuartillas inéditas, no-... tas marginales y observaciones per-... sonales del propio autor. Claro está que la atención que un apunte suscita no es el mera-... mente documental; la mano maes-... tra de un gran pintor se mani-... fiesta lo mismo en grandes obras... definitivas que en apuntes rudi-... mentarios y pequeños, aunque ma-... gistrales, e incluso hay matices de... virtuosismo pictórico que hallan... en el apunte su más holgado e idó-... neo campo.

cuadros para que puedan ostentar... con absoluta propiedad el califica-... tivo genérico con que se les ha de-... signado.

En realidad, salvadas algunas... notas de ciudad o de playa. La-... huerta nos ha ofrecido una colec-... ción de obras, pequeñas en cuanto... a sus dimensiones, pero acabadas... en cuanto a su logro plástico. Son... verdaderos cuadros, como sus her-... manos mayores, que han desarrol-... lado toda la carga estética del... tema en una tablilla de escaso ta-... maño; éste es precisamente su mé-... rito. La paleta de Genaro Lahuerta... opulenta, levantina y certera, se... ha prodigado en todos ellos ago-... tando brillantemente las posibi-... lidades de cada asunto. Y la sen-... sualidad de su pintura, que es tra-... ducción de un sentido gozoso de... la vida, impregna a todas y cada... una de las tablillas de acentos... cálidos y contagiosos, que se nos... adentran arrolladoramente por los... sentidos bien abiertos.

El mar y sus gentes sigue sien-... do un tema predilecto de nuestro... pintor; un mar con vibración me-... lodiosa de gratas claridades, un... mar parlanchín y mediterráneo... que vacila entre añejas serenida-... des y permanentes barroquismos. Un mar, también, con tal suges-... tión de atmósfera, que puede ser... adivinado aunque se oculte tras... de unas casas ibicencas.

Y ese mar que suscita tan con-... stante fervor en Genaro Lahuerta... es el protagonista asimismo de sus... acuarelas en las que repite viejas... y triunfales modulaciones de su... arte: los balandros leves de velas... henchidas por el viento y enfiadas... por un suave sol matinal; las qui-... llas ociosas que reposan sobre las... sombrías arenas; los pescadores y... marineros que constituyen el mun-... do y estético coro de la obra...

Genaro Lahuerta lo ha visto to-... do con acendrado lirismo, y lo ha... recogido en pequeños óleos o en... acuarelas, para deleite de quien... contemple éstas o aquéllas. De es-... ta suerte ha consolidado su mere-... cido prestigio de gran pintor ac-... tual; pintor de nuestro tiempo con... sensibilidad de hoy.

J. O.

Una acuarela de Genaro Lahuerta

ble es que un apunte repre-... la primera fase en el pro-... pterístico. Conocer el arsenal de apuntes... de ordinario ha producido to-... pintor, es lo mismo que descu-... su peculiar modo de entender... arte, o que penetrar en los se-... tos más firmes y entrañados... rios de su personal sensibili-... d. Lo aclararé mediante un sí-... loma tomado de la actividad litera-

Todas estas consideraciones me... las ha sugerido la actual exposi-... ción de obras de Genaro Lahuerta... en la que figuran veintitantas... piezas catalogadas como apuntes... aunque no todas ellas lo sean en... sentido estricto. Hay en ellas de-... masiada premeditación y una elab-... oración excesivamente acabada... minuciosa y tranquila, para que... esta objeción no se nos ocurra. Son, en una palabra, demasiado

BASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

PRECIOS DEL PURE... Publicada la circular 493 (Bo-... Oficial, 301, de 27-10-44)... que se fija el precio de... pesetas kilo neto de puré de... sin envase, se pone en... miento del público que es-... ción regirá desde la fecha... publicación en el mencio-... B. O., únicamente para el... exista en el mercado a... y para las legumbres... madas. A partir del día primero de... de 1945 se aplicará el re-... precio de 2'10 pesetas kilo... a todo el puré que exista... envasado o sin envasar. Lo que se hace público para... conocimiento.

AVISO A LOS DETALLISTAS DISTRIBUIDORES DE CARTILLAS INDIVIDUALES DE RACIONAMIENTO DEL CUARTO CICLO

Se convoca a los detallistas... distribuidores cuyo número de... se indica para que se pre-... en el Negociado de Car-... para que verifiquen la li-... cación de las cartillas entre-... por ellos al público corre-... al cuarto ciclo, con... a las normas publicadas... de esta localidad el... del pasado mes de octu-

Jueves 23, del 591 al 615.
Viernes 24, del 616 al 650.
Sábado 25, del 651 al 676.

Los detallistas de ultramarinos... en sus capitales se personarán a... de la publicación de la pre-... hasta el sábado día 25... para hacer entrega en... de los sobrantes de... que tienen en su... Patriarca y Jesús: Hi-... de M. Aranda, Mercado, 45.
Catedral y Betánico:
Muñoz, Bolsería, 43.
Gran Vía y Exposición:
Marco, Mercado, 28.
Ruzafa y Dehesa: Colo-
Soucase, Mercado, 33.
Marítimo y Zaidía:

Arrocerías San Martín, San Vicente, 148.

Aviso a los cosecheros de trigo residentes en esta capital y pedanías

Finalizados los plazos que en dis-... tintas fechas se dieron a los cose-... cheros de trigo residentes en esta... capital y pedanías para formalizar... sus cartillas de racionamiento como... baja de pan requisito éste indispen-... sable para poder hacer libre uso de... su cosecha, a partir del primero del... próximo mes de diciembre no se ad-... mitirá en los hornos cantidad algu-... na de masa para su cocción si no... va acompañada de los correspondien-... tes certificados individuales de... baja que acrediten la condición de... reservistas de trigo de los interesa-... dos, y que habitualmente viene ex-... pidiendo esta Provincial. Lo que se hace público para gene-... ral conocimiento.

Aviso a los industriales horneros de esta capital y pedanías

Para general conocimiento y exac-... to cumplimiento por todos los in-... dustriales horneros de esta capital... y pedanías, se hace público que... a partir del primero del próximo di-... ciembre se considerará ilegal toda... cocción de pan que siendo proceden-... te de reserva de trigo no vaya... acompañada de los correspondientes... certificados de baja del interesado... y familiares, que esta Delegación

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Se pone en conocimiento de... todos los señores Caballeros... Mutilados, que la extracción... del suministro correspondiente... al presente mes, se efectuará los... días y horas que a continua-... ción se detallan, por las maña-... nas, de ocho a once:
201 al 400, día 22.
401 al 600, día 23.
601 al 800, día 24.
801 al 1.000, día 25.
1.001 al final, día 27.
Trabaja más y mejor quien ve ale-... jado de su hogar el peligro de la... enfermedad, portadora de la mi-... seria cuando se carece de medios... para combatirla y para evitar sus... desastrosas consecuencias econó-... micas

expide. Estos documentos deberán... ser retenidos por el hornero mien-... tras permanezca el pan en el esta-... blecimiento, devolviéndolos al in-... teresado en el momento de su retira-... da advirtiéndole que no podrá en for-... ma alguna ampararse bajo dicho... certificado más pan que el del títu-... lar de la mencionada baja y sus fa-... miliares que con el mismo conviven.

La Asociación de Profesores Músicos de Valencia celebra la fiesta de Santa Cecilia

Con motivo de la festividad de... Santa Cecilia, la Asociación de... Profesores Músicos ha organi-... zado varios actos en su honor, si-... guiendo la tradicional costum-... bre.

A las ocho de la mañana de... hoy se celebró una Misa de Co-... munion general en la iglesia del... Milagro, oficiando el reverendo... Padre don José Añó.

Durante el santo oficio, un no-... table sexteto de cuerda y armó-... nium interpretó selectas compo-... siciones.

Después de la Misa, como de... costumbre, se repartieron entre... los afiliados a esta asociación... bellas estampas de Santa Ceci-... lia.

A las 11, tuvo lugar una Misa... solemne, en la que ofició el muy... ilustre señor doctor don Pascual... Plopis, rector de la Capilla de... la Virgen, ayudado por los re-... verendos Padres don Juan Fol-... gado y don Federico Selma. Pronunció el panegírico en ex-... altación de Santa Cecilia un elo-... cuente orador sagrado.

Una gran orquesta, compuesta... por elementos de la Municipal, dirigida por el maestro don En-... rrique Domínguez, interpretó la... Misa de Mas y Serracant. Actua-... ron coros infantiles y voces co-... rrespondientes a la capilla de... la Catedral y del Patriarca. Asistieron el vizconde de Val-... desoto, que ostentaba la repre-

RELIGION

LA ASAMBLEA NACIONAL DE LA UNION MISIONAL DEL CLERO

No se puede dudar de la trascen-... dencia del apostolado misionero. Al amparo de aquel mandato divi-... no: «Ite, predicate Evangelium omni creaturae», la reunión de los... enviados para prepararse con este... fin ha de tener también una tras-... cendencia que no escapa a todo ca-... tólico que esté interesado en la... salvación de las almas y en la ex-... tensión del Reino de Cristo. Estos días, en nuestra ciudad, es-... tán reunidos los sacerdotes de... España — como sacerdote enviado... misionero — representados por sus... Directores diocesanos, para una la-... bor trascendente y sublime, apos-... tólica y católica. Todos debemos estar interesados... en que sus jornadas sean fecundas... en que sus acuerdos sean acertados... por la iluminación del Espíritu... Santo, por la recepción de sus do-... nes y carismas, por los cuales y... con los cuales lleguen a conclusiones... eficaces en la conquista de almas... para Dios. A esta labor todo católico debe... sumarse, con palabras inspiradas: «emitte spiritum tuum et creabuntur. Et renovabis faciem terrarum, regnando al cielo que les envíe su... inspiración y su gracia, su bendi-... ción y su luz.

En la jornada de ayer dió su... DIA 23. — San Clemente I, papa y mártir; Santa Fe-... licidad, San Quirico y Santa Lucrecia. — Rito do-... ble. — Ornamentos rojos. — Misa de San Clemen-... te. Commemoración de Santa Felicidad. Oraciones... imperadas. Prefacio de Apóstoles.

EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN ESTEBAN... El domingo, día 19, tuvo lugar en... esta iglesia la consagración a ma-... guración del nuevo altar de San... Vicente Ferrer, costeado por la... Asociación Vicentina que allí ra-... dica. Al acto asistieron representantes... de las distintas Asociaciones de San... Vicente Ferrer de la ciudad, así co-... mo todas las ramas de Acción... Católica de la parroquia, con sus... banderas. Ocuparon sitios de honor... las camareras señoritas Mercedes... Gómez Trénor, María Moróder Her-... nández y María Amparo Giménez... Berja.

COLEGIO MAYOR DE LA PRESENTACION

Ayer se celebró con la solemnidad... acostumbrada la festividad de... su titular, la Presentación de Nues-... tra Señora. A las 8'30 rezó la misa de Co-... munion el párroco de Alboraya don... Salvador Dasi, y a las 10'30 se... celebró la solemne función, en la... que ofició don Rafael Ferrer, asis-... tido de los también antiguos cole-... giales don José Tomás y don

EDUARDO GUAL OTRO A. A. pronunció... un elocuente panegírico. La Capilla interpretó la misa... «Gloria in excelsis». Asistieron don Juan Torres Sala... don Juan B. Robert, concejales, re-... presentaciones de Ordenes religio-... sas, colegios, ex alumnos y muchos... fieles.

ADORACION NOCTURNA

Hoy (jueves) de San Pascual Bai-... lón. Mañana el de Nuestra Señora... de los Argües.

CUARENTA HORAS

Hoy han comenzado en la parro-... quia de la Presentación (Benica-... lap).

CREACION DEL INSTITUTO DIOCESANO DE CULTURA RELIGIOSA SUPERIOR

Hace tres años la Junta Diocesana... de Acción Católica creó el Instituto de... cultura Religiosa, con un grupo de in-... teresantes materias, a cuyas clases... acudieron buen número de seglares. Posteriormente, la Universidad hizo su-... ya aquella iniciativa, y acogió en... sus propios locales y bajo su amparo... el Instituto, con el fin de hacer factible... a sus alumnos la formación religiosa... que el Instituto daba. Pero regularizada la vida de la... Universidad bajo nuevas normas, y... establecida incluso la enseñanza... religiosa en la Universidad, para los... escolares con caracteres definidos... sigue manteniendo el Instituto el... interés de resolver los problemas... de la cultura religiosa para otros... muchos seglares. Por ello, nuestro excelentísimo y... reverendísimo señor Arzobispo ha... creado, con carácter de permanencia... y con personalidad propia, el... Instituto Diocesano de Cultura... Religiosa Superior, bajo la ad-... vocación del Apóstol de las gentes... San Pablo. Con el Instituto se encuentra... nuestra Diócesis con un poderoso... instrumento de formación religiosa... para los seglares. He aquí las finalidades... fundamentales del mismo: a) Preparar doctrinalmente a quienes... por su propio perfeccionamiento... deseen profundizar seriamente en... los conocimientos religiosos. b) Dotar a la Acción Católica y a... todas las obras del apostolado de... grupos preparados para desempeñar... eficazmente las funciones de propa-... gandistas y dirigidos. c) Preparar profesores de religión... en establecimientos de enseñanza, si... con el tiempo la autoridad eclesiástica... exige acreditar con este título la... preparación necesaria.

NUEVO CURSO

Con esa nueva personalidad, el... Instituto Diocesano quedará en íntima... relación con el Instituto Central de... Cultura Religiosa Superior, creado en... Madrid por la Dirección Central de... la A. C. E., que tanto prestigio ha... ganado ya en toda España, y al que se han adscrito... un buen número de Institutos... Diocesanos. Y así, en el presente curso, dentro... de breves días, comenzarán las... clases del Instituto Diocesano... «San Pablo», en sus grados: Preparatorio y año... primero. La secretaría del Instituto... ha quedado establecida en los... locales de la Junta Diocesana de... Acción Católica, en donde hoy se... admiten matriculas de alumnos... oficiales y libres para las clases... de estos grupos. Estas oficinas... están abiertas al público todos... los días, de 12 a 14 y de 18 a 20, en su local, Pintor... López, 2.

primera lección el reverendo padre... Gumersindo de Escalante, religioso... capuchino, que expuso los funda-... mentos misionales de la Iglesia y... la obra misionera desarrollada, a... través de los siglos, por el impera-... tivo de Jesucristo.

El antiguo secretario nacional, hoy... misionero del Japon, habló de la... gran responsabilidad y posibilida-... dad que se ofrece en esta hora de... la paz de España al Clero de la... Unión Misional.

El doctor De Goiburú, explico... con grandes y sugestivos gráficos... el estado actual de la Unión en las... distintas diócesis de España y del... mundo, y últimamente, monseñor... de Uzuazu recorrió las sombras... que han ocultado hasta ahora, la... gran figura de Juan Bautista Vives... el insigne prelado valenciano, que... pasa a la Historia como el primer... insigne bienhechor de las misiones... y cuyo centenario se celebrará el... año próximo.

En la sobremesa, el sacerdote... chino reverendo padre Gregorio... Ly, contestó en un interrogatorio... a las preguntas que los asamble-... stas le dirigieron sobre la gran... misión de China, y describió con... amabilidad encantadora, el desarrollo... de la fe en su patria natal.

Deporte

OPINE USTED

El deporte visto por los aficionados

Una pregunta con respuesta

Decididamente el Levante está de moda. Y no solamente por las recientes adquisiciones «nacionales» de Nieto, de Martínez Catalá, de Blasco y de Botella. Sino también por el ya famoso pleito con la Orpuva, que por cierto todavía se encuentra sin resolver.

Por eso no les extrañará a ustedes que traigamos hoy a nuestra sección una respuesta del señor Aspas, presidente del club de Vallejo, que nos ha contestado a la pregunta:



—¿QUE PORVENIR DEPORTIVO PRONOSTICA USTED AL LEVANTE?

Y he aquí, sin más preámbulo, la respuesta:

—A pesar de las tremendas dificultades con que actualmente se desenvuelve nuestro club, tengo confianza en que pueda remontarlas y conseguir una brillante clasificación que quizás le abra las puertas de la Segunda División. En realidad hemos logrado formar un buen equipo cuyo rendimiento aumenta considerablemente en cada partido y que ya ahora se afianza como gran favorito del torneo. La adquisición de nuevos jugadores, como Botella, al que hemos traído de Madrid con autorización para jugar en Vallejo un año, y Martínez Catalá, Nieto y Blasco, ha dotado al conjunto de mayores merecimientos para conseguir el ascenso. Porque además, en lo sucesivo hemos de enfrentarnos con nuestros mayores rivales en nuestra propia casa. Y a Vallejo vendrán el Júpiter, el Tarragona, el San Martín; lo que en fin de cuentas significa una clara ventaja para el Levante. En cambio, los partidos que nos quedan fuera son relativamente fáciles, contra equipos a los que, si no tenemos demasiada mala suerte, podremos vencer o empatar al menos. Por ello creo que nuestro club se encuentra actualmente en un buen momento. Es muy posible que quedemos en el segundo puesto de la clasificación. Y si las cosas nos fueran muy bien, aún en el primero.

LEVANTE U. D. AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que hasta el día 30, se admiten socios sin pagar cuota de entrada.

Todos los trabajos de colaboración espontánea para esta Sección, deberán remitirse a la Redacción de JORNADA, indicando en el sobre: «Para OPINE USTED». Deberán, asimismo, venir escritos a máquina, por una sola cara y dos espacios, firmados con el nombre y apellidos del autor, y su extensión no podrá exceder de una cuartilla.

1 La "fiebre de los pronósticos"

Un nuevo interés cada día más difundido y más acentuado ha surgido en las competiciones futbolísticas: es la «fiebre de los pronósticos» que ha venido a dar más popularidad, si cabe, a este deporte del fútbol, tan arraigado en nuestra Patria.

No ya sólo se han organizado campeonatos de pronósticos por entidades comerciales, con fines propagandísticos, sino que todo aquel que se precia de saber de fútbol, por poco que sea, siente deseos de tomar parte en esa clase de concursos y lo que en un principio fué mera curiosidad, hoy día ha instado a las gentes a agruparse en peñas en las que, bajo las más diversas reglas de puntuación, forman esos campeonatos, para los cuales, semanalmente, presentan sus correspondientes papeletas de pronósticos, en las que en un principio existía gran disparidad de criterios, pero que ahora, ya experimentados —hay que ver con qué avidez se leen las crónicas de los partidos—, reflejan una creciente unidad y es que, según parece —por lo menos en los pronósticos—, la lógica se ha impuesto al desenfrenado fanatismo y al hacerlos se aquilata más el valor real de cada club, anteponiéndolo al deseo personal de cada uno —tantas veces fallido—, por lo que ya no nos causa el menor asombro ver cómo los más fanáticos partidarios de un club determinado dan a éste como futuro derrotado cuando observan el mayor número de posibilidades de su rival.

Juzgando provechosa y muy favorable para la enorme popularidad del fútbol y de la imparcialidad que en los juicios de sus aficionados debe existir, borrando de una vez para siempre el fanatismo, debemos desear alcance gran auge en nuestra ciudad la llamada «fiebre de los pronósticos», para lo cual el mejor medio sería la organización por parte de la prensa diaria de ella, de uno de esos concursos, no con fines publicitarios, ni mucho menos comerciales, sino deportivos y con un reglamento bien estudiado.

GREGORIO ALCALA

2 Ha jugado Lecue

Hemos visto nuevamente a Simón Lecue, en su reaparición frente a los atléticos de San Mamés, y una vez más hemos podido comprobar que este jugador es, a pesar de lo que digan los eternos descontentos, uno de los jugadores «base» para el equipo del Valencia y sigue siendo un jugador excepcional. Todavía no nos explicamos cómo fué el eliminarlo del equipo durante tres partidos, siendo así que ningún jugador de los que hoy posee el Valencia en su puesto, puede, hoy por hoy, ni aproximarse a la gran clase que lleva en sí Lecue.

Y otra cosa que aún menos nos explicamos es el negocio que pudo hacer el Madrid trasparando a este jugador. Seguro estoy que va hace tiempo les está perorando la mala jugada que hicieron.

No debemos olvidar los formidables partidos que Lecue ha hecho durante su actuación en el Valencia y que hoy en día, a pesar de lo que algunos pa-

rece que digan que está en baja forma, sigue siendo el jugador insustituible.

Convendrá que recuerden todos la clase del medio izquierdo del Valencia, cuando a raíz de los célebres partidos del Campeonato del mundo, celebrado en Italia, los críticos de aquel país lo catalogaron como uno de los mejores jugadores del mundo; hoy en día, sin poseer aquella tan formidable clase, puede tutearse con el mejor jugador español, y me baso en los hechos que son los que cuentan, que hablan bastante claro sobre la valía de este jugador.

JUAN BURGOS

3 ¡Qué maías veladas!

Pues sí, mi opinión es esa. Hay que fijarse bien en lo que quiero decir. Creo que el buen entendido lo comprenderá pues aquí en Valencia, la gran empresa ORPUVA, que tiene mucha propaganda, se cree que no tenemos buen paladar para saber lo que es una velada de boxeo, porque aquí, hasta la fecha, la empresa en cuestión solamente hace un combate no una velada, y a mí entender creo que no será porque no sabe los gastos. Y ahora pregunto yo a la ORPUVA: ¿Por equivocación se entera de las veladas que hacen en Barcelona o Madrid, y mucho más baratas que aquí? Pues me creo que se enterarán, pero esos señores se hacen la idea que si presentan tres combates buenos, la Plaza Llena, y si hacen uno, también, y el gasto es mucho menor, y opinó que no hay derecho a eso, porque en vez de hacer afición la deshacen, aunque no lo crean así. Pues yo, por mi parte, haré lo que hacen mucho buenos aficionados: cuando haya una buena velada iré, o si no, pues al día siguiente, con veinticinco céntimos, compro el periódico y enterados.

JOSE PEREZ MARTINEZ

4 "Asensi"

Constituye uno de los puntales más firmes en que se asienta el Valencia F. C. Oriundo de Alcodia de Crespins, hace sus primeras armas, como «amateur» en el Burjaset F. C., donde fácilmente consigue desahucarse del conjunto local, por su incansable e infatigable brío ante el esférico, al que domina, manda y coloca, a su placer como si efectivamente le hubieran salido los dientes de él. Avido de gloria y con el ardiente deseo de situar bien elevado el nombre de su Valencia, no pone impedimento para que se realice su ficha.

Sería prolijo enumerar los éxitos y triunfos alcanzados por su actual Club, debido al titánico esfuerzo desplegado por este deportista, de fino toque de balón y de positiva jugada ante la puerta enemiga.

Aún no ha llegado a la cumbre de su gloria, precisamente por el constante ajeteo a que está sometido todos los domingos. Es necesario que las altas esferas que con tanto acierto rigen los destinos del Club de la calle de Félix Pizcueta, se den exacta cuenta de que el puesto donde rendiría el máximo de sus facultades, es el de «interior izquierda», dotado de esta manera a la línea de ataque merengue de consistencia y agilidad, conducción con perfecta compenetración por el camino del triunfo a que tantas veces ha llevado al Club, cuyos colores defiende.

VICTOR ALMIÑANA BONETE

UNA NOTICIA AL DÍA

¿PASIEGUITO AL BETIS?



La Directiva andaluza estudia "con mucho detenimiento" las condiciones ofrecidas por el Valencia

SEVILLA, 22. — El Betis Balompié se esfuerza, a toda costa por buscar elementos para reforzar su primer equipo. Se ha puesto en contacto con el Valencia para ver si posible el traspaso del jugador Pasieguito; pero parece que el Club levantino ha formulado unas condiciones que la Directiva del Betis necesita estudiar con mucho detenimiento antes de tomar una decisión. — Alfil.

ANTE EL IGNACIO ARA - PACO BUENO

Arechaga acepta el combate en nombre de su pupilo

Madrid, 22. — La organización de la velada cuya pelea principal correrá a cargo de dos campeones, Paco Bueno e Ignacio Ara, marcha por buen camino.

Hace pocos días se ha publicado por la prensa la conformidad de Ara para este encuentro, de modo que sólo faltaba la de Bueno. Anoche el organizador ha recibido un telegrama de Arechaga, el preparador de Bueno, que dice textualmente lo siguiente:

«Acepto combate Ara. Deberá efectuarse del 1 al 10 de diciembre. Envíe anticipo. Conteste».

Las veladas pugilísticas suelen celebrarse los miércoles y viernes. Los dos días comprendidos entre el 1 y el 10 son el 6 y el 8. Como quiera que el 8 es festivo, cabe conjeturar que la reunión podría celebrarse el día 6. — Alfil.

SE PREPARA UNA BUENA VELADA

Madrid, 22. — Parece que para la velada del encuentro Ara-Bueno, se gestionan varios buenos combates.

Entre los más probables, por ahora, figura el encuentro Martos-Elibero, muy emocionante después de la victoria rotunda del primero en Valencia. — Alfil.

SE GESTIONA UN MARTOS-FENOY, EN VALENCIA

Madrid, 22. — Se gestiona ac-

5 jugadores a la enfermería

Después del Español-Barcelona

Barcelona, 22.—Después del partido Español-Barcelona, han ingresado en la clínica del doctor Nebot, los siguientes jugadores españolistas: Teruel, que presenta esguince del ligamento peróneo astragalino anterior; Duque, esguince en el tobillo izquierdo; Orti, ligera rotura fibrilar, por contusión en el vasto externo del muslo derecho; Mariscal, con ligera rotura fibrilar por contusión del vasto externo del muslo derecho; Jorge, con esguince del ligamento peróneo astragalino anterior. — Alfil.

FRANCISCO BELTRAN SE PREPARA PARA SU PELEA CON MARTIN

Vigo, 22. — La prensa española de que sea disputada en Vigo el combate eliminatorio para el campeonato de España de boxeo del peso ligero entre el madrileño Juanito Martín, el campeón de Galicia, Beltrán.

Se señala el interés que existe y que sea cual fuere el lugar y día de la celebración de esta pelea, no cogerá desprevenida al boxeador gallego. Este continúa su preparación de manera silenciosa y eficaz. — Alfil.

CARLOS ARA BATE TODAS LAS MARCAS ESPAÑOLAS DE ALTURA

Pilotando un avión monoplano sin motor

Huesca, 22. — El profesor Carlos Ara, de la Escuela de Vuelo sin Motor de Montoliu, ha batido todas las marcas de altura establecidas en España, al alcanzar 5.450 metros.

La antigua marca española pertenecía al mismo profesor, que la estableció el año pasado en 4.300 metros.

A las nueve y media de la mañana inició el vuelo el citado profesor, pilotando un avión monoplaza sin motor tipo «Wahle 3.0». El vuelo se hizo en perfecto estado atmosférico. El aparato inició su ascensión en vuelo orográfico y alcanzó, en poco más de siete horas, los 5.450 metros.

Es de destacar la brillante actuación de los profesores y pilotos de esta Escuela, que dirige el comandante Peñafiel, que ha conseguido, desde su creación, las mejores marcas registradas en España en la especialidad de vuelos sin motor. — Alfil.

NOVEDADES TEATRALES

"Me matas con tu cariño", en Eslava

Noche fué estrenada en Eslava y por la comedia de comedias de Aurora Redondo y Valeriano León la tres actos titulada "Me matas con tu cariño" original de Manuel Paso...

"Una aventura peligrosa", en Alkazar

Ayer se estrenó en el Alkazar "Una aventura peligrosa", comedia en tres actos de José Catzada Carbó y Rafael Robledo Torres...

EN APOLO Presentación de la Compañía de revistas del Scala

Graciosa, movida, risueña, optimista y cambiante, es la revista que la compañía del Scala ha montado en el escenario del teatro Apolo...

Ayuntamiento

COMISION ESPECIAL DE ENSAMBLAJE. - ANUNCIOS

Solicitada autorización por la señora viuda de Ernesto Vallés para la instalación de un generador de vapor de 30 HP. de fuerza...

SE CONSTITUYE LA COMISION DE ARBITRAJE DEL ESPECTACULO

El acto sindical se ha celebrado en el Ayuntamiento, presidido por el camarada Abad Ojuel

Esta mañana, a las doce, ha tenido lugar el acto sindical de constitución de la Comisión Mixta de Arbitraje de la Zona de Levante...

Teatro Serrano. A las 6'30 tarde y 10'15 noche. LA OTRA HONRA. De Benavente. Gran fin de fiesta por la orquesta Música del Sur...

Compañía de comedia MANOLO DICENTA con PILARIN RUSTE. A las 6'30 tarde y 10'15 noche. LA OTRA HONRA.

CAPITOL. De 4'30 a 9, continua, y 10'30 noche: Exito grandioso. RECUERDA AQUEL DIA.

Teatro PRINCIPAL. COMPANIA TARSILA CRIADO. Hoy, a las 6'45, éxito: Ha entrado una mujer.

APOLO. Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: Actuación de la gran compañía del SCALA.

Gran Vía. De 4'30, continua: NO TE NIEGUES A VIVIR. EL SIGNO DEL ZORRO.

Teatro RUFANA. Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: El mayor éxito del año. El sillón vacío.

Teatro ALKAZAR. Compañía de comedias Ana María Méndez-Luis Durán-Luis Porredón. A las 6'45 tarde y 10'30 noche: UNA AVENTURA PELIGROSA.

METROPOL. LAS CUATRO PLUMAS. En tecnicolor. Tolerado menores.

Teatro RUFANA. Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: El mayor éxito del año. CINCO MINUTOS NADA MENOS!

EL CIRCO OLIMPIA DE BARCELONA. Día 30, jueves, tarde, presentación del 2.º gran programa del CIRCO OLIMPIA.

PALACIO. Todos los días, de 4'30: MELODIA SENTIMENTAL. ANDRES HARVEY, TENORIO.

ESLAVA. Compañía de comedias cómicas: AURORA REDONDO, VALERIANO LEON. A las 6'45 tarde y 10'30 noche: Me matas con tu cariño.

Lirico. De 4'30 a 9, y 10'30 noche: LUNA DE SANGRE. Exito de Miguel de Molina.

ACTUALIDADES ROSIA. FRONTON CHIQUI. Noche, gran partido de desafío: ALTUNA-ROSITA, contra CARMEN-CITA-CONCHITA-VASQUITA I.

RIALTO. De 4'30 a 9, continua, y 10'30: ETERNAMENTE TUYA. Por Loretta Young y David Niven.

OLYMPIA. Grandioso éxito Eugenia de Montijo. Por Amparito Rivelles y Mariano Asquerino.

NOVEDADES. SU PRIMER BESO y LA ENCONTRE EN PARIS. COLON. PORQUE TE VI LLORAR EL CLAVO.

Una representación de "Don Juan Tenorio" para productores valencianos

La Jefatura Provincial de la Obra Sindical de Educación y Descanso, siempre dispuesta a laborar por la elevación cultural de los productores...

Excursión a Barcelona y Montserrat. La Jefatura provincial, tiene organizada para el próximo día 1 de diciembre, una excursión a Barcelona y Montserrat con el siguiente programa:

EL ACTO DE ESTA MAÑANA EN EL AYUNTAMIENTO



El delegado nacional del Espectáculo, camarada Abad Ojuel, en el acto que se ha celebrado esta mañana en el Ayuntamiento, para constituir la Comisión de Arbitraje del Espectáculo. — (Foto Finezas)

Los japoneses pierden posiciones en Leyte

Tacloban, 22.—Las fuerzas de la 32 división ejercen una presión constante y eficaz contra el potente bastión defensivo japonés en Limón, donde lo abrupto del terreno facilita extraordinariamente las acciones defensivas, según se anuncia oficialmente.

Los japoneses van perdiendo gradualmente sus fuertes posiciones y los núcleos de resistencia son eliminados poco a poco.

Los nipones han puesto en línea las fuerzas escogidas de la primera división para retener estas posiciones vitales, pero todos sus contraataques han sido rechazados con muchas bajas.

La 24 división va limpiando la zona del sur y el oeste de Capocan, donde los japoneses intentaron infiltrarse.

La artillería machaca, incesantemente, las posiciones y depósitos nipones. En el sector del 24 cuerpo de ejército, unidades de la 96 división ocuparon, por completo, una fuerte posición defensiva japonesa al oeste de Damagi. Más al sur, los contraataques japoneses contra la séptima división, fueron fácilmente rechazados.—Efe.

LA SITUACION EN LEYTE

Tacloban, 22.—En los primeros días de la invasión de las

Desafío por una causa amorosa

Barcelona, 22.—Al Juzgado de Guardia se ha presentado un muchacho de 18 años, llamado Luis de la Orden Raja, que se confesó autor de la muerte de un desconocido.

El pasado domingo recibió un anónimo, en el que se le amenazaba de muerte si no cesaba en sus relaciones con una joven. No hizo caso del anónimo, y ayer, martes, al descender de un tranvía en la plaza de Palacio, se le presentó un individuo diciéndole que era el autor del anónimo y que iba dispuesto a cumplir su amenaza, ya que Luis de la Orden salió el domingo, como de costumbre, con la citada joven.

Como consecuencia de la discusión que mantuvieron, se desafiaron, marchando ambos hasta el muelle de San Beltrán.

Al ver que el desconocido se disponía a sacar un arma, el declarante le agredió con un objeto cortante de pequeñas dimensiones, logrando derribarle. Finalmente, le arrojó al mar.

Se están realizando los trabajos precisos para extraer el cadáver.—Cifra.

MATA A SU ESPOSA

Barcelona, 22.—Agentes de la Brigada de Investigación Criminal detuvieron a Luis Palao Fortuny, que en el curso de una discusión que tuvo con su esposa, Serafina Vidal, de 23 años, propinó a ésta varios golpes que le ocasionaron la muerte. La causa de la riña fué una amiga de la víctima, mujer de mala conducta, con la que Luis Palao se oponía a que su esposa tuviera amistad.—Cifra.

243-375 personas murieron de malaria en India en el primer trimestre de 1944

Calcuta, 22.—243.375 personas murieron de malaria durante los tres primeros meses de 1944, mientras que en el mismo período de 1943 sólo fallecieron de esa enfermedad 101.154 personas, según ha declarado el portavoz del Gobierno de Bengala.

La viruela hizo 39.425 víctimas en enero, febrero y marzo de este año, contra 8.426 el año pasado, añadió.—Efe.

Filipinas, las tropas del general Mac Arthur han usado más municiones que durante un año y medio en Nueva Guinea. Por otra parte, los japoneses concentran voluntariamente sus ataques contra los navíos de transporte y los aviadores que pertenecen al «Kamizake» eligen en los convoyes, no los navíos de batalla, sino los grandes buques de transporte.

En los combates terrestres que se libran en la isla de Leyte, las fuerzas adversarias desembarcadas al sur de la isla están siendo constantemente atacadas. La aviación japonesa atacó por sorpresa las posiciones norteamericanas cerca de Massin y bombardeó un portaaviones transformado en la bahía de Soogod. En el centro de la isla las vanguardias norteamericanas atacaron Baybay. En el curso de las tentativas norteamericanas por alcanzar Ormoc, unos 300 hombres fueron forzados a combatir con las tropas japonesas y éstas procedieron a su exterminio.—Efe.

Kandy, 22.—El comunicado aliado del sureste asiático dice: «Frente de Chindwin: Ha sido rechazado un ataque contra las posiciones aliadas situadas a 6 kilómetros al noreste de Kalemyo. Algunos soldados japoneses resultaron muertos en un combate librado al este de Chindwin.

Birmania del Norte: Las operaciones en el sector de Bhamo se redujeron ayer a una actividad patrullera. Ha sido reducido el cerco de la bolsa japonesa en el sector de Momauk. Se lucha duramente al norte de Binnue.—Efe.

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

El concierto de música de cámara que se celebrará el día 10 de diciembre en el teatro Principal, no está organizado por el Frente de Juventudes como se ha venido anunciando.

EL JEFE NACIONAL DE DEFENSA PASIVA VISITA EL PARQUE DE BOMBEROS



El jefe nacional de Defensa Pasiva, general García de Prada, durante la visita que ha efectuado esta mañana a los servicios del Parque de Bomberos. — (Foto Finezas)

Los aliados a seis kilómetros de Venlo

(Viene de la 1.ª página) rreburgo, en un extenso frente. Hemos salvado las defensas establecidas por el enemigo en el corredor de Front Saverne, en los Vosgos. El enemigo, en su rápida retirada, abandona gran cantidad de material bélico; en el curso de nuestro avance hemos liberado gran número de pueblos en una extensión de 160 kilómetros cuadrados.

Cazas y caza-bombarderos prestaron apoyo directo a nuestras unidades en el sector Bleumont-Gerardmer. Nuestras vanguardias han efectuado más ganancias de terrenos en la llanura de Alta Alsacia, sector de Mulhouse. Bombarderos pesados con escolta atacaron ayer tarde una fábrica de gasolina sintética en Hamburgo (cuenca del Ruhr). Durante la noche pasada, bombarderos pesados atacaron el importante nudo ferroviario de Ascheffenburg, 40 kilómetros al sureste de Frankfurt, así como dos fábricas de gasolina sintética en la cuenca del Ruhr, con objetivos principales.—Efe.

LA OFENSIVA ALIADA

Berlín, 22.—La prensa berlinesa se ocupa de los duros combates que se libran en el frente del oeste y destaca que, a pesar de los gigantescos medios de combate de las fuerzas aliadas, el frente de Aquisgrán se sostiene, hasta ahora, contra la presión enemiga.

El «Berliner Morgen Post» hace un balance provisional de las operaciones, sin que ello signifique un juicio definitivo de las mismas, y dice que el adversario no ha alcanzado en la batalla de Aquisgrán ningún

éxito importante. Si el adversario —agrega el periódico—, acumulando grandes cantidades de hombres y material, ha podido ganar terreno, ello no significa de ninguna manera que se haya acercado a sus verdaderos objetivos.

El periódico agrega que razones de fuerza mayor han debido incitar al mando anglo-norteamericano a comenzar su gran ofensiva durante el mes de noviembre, en condiciones atmosféricas desfavorables.

Los demás periódicos berlineses dicen que el frente de Aquisgrán se ha sostenido en el quinto día de la gran ofensiva de los anglo-norteamericanos.—Efe.

OCUPACION DE MAASBRES

Londres, 22.—Maasbres, a ocho kilómetros al oeste de Venlo y otros ocho de la frontera alemana, ha sido ocupada por tropas del segundo ejército británico, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ATAQUE A LA SIGFRIDO

París, 22.—Una vez rechazado el violento contraataque germano, las fuerzas del tercer ejército del general Patton, atacaron decididamente la línea Sigfrido, en las proximidades de Merzip, a orillas del río Sarre, después de haber ocasionado un grave quebranto al adversario, según informa un corresponsal de la prensa combinada americana.—Efe.

FLUIDEZ DEL FRENTE

París, 22.—En un frente que empieza a caracterizarse por la fluidez, el primer ejército francés ha continuado el potente avance hacia Mulhouse y limpiado una extensa zona de territorio al noroeste de Belfort, liberando Girmagny y Vesamont, según se anuncia oficialmente. Los tanques franceses han llegado a 16 kilómetros al este de Sarreburgo a punto de

Mensajes entre Churchill y De Gaulle

Londres, 22.—Churchill dirigió a su regreso de París, según se anuncia ahora, un mensaje a De Gaulle en el que dice que siempre recordará como uno de los momentos más emocionantes de su vida y como una de las cosas que más pueden enorgullecerle, el recibimiento tributado por el pueblo de París a sus huéspedes británicos en su primera visita de éstos a la capital francesa después de la Liberación.

«La acogida que se nos dispensó —dice— es, evidentemente, un feliz augurio para la continuidad de la amistad entre nuestras dos naciones, tan esencial para la seguridad y paz futura de Europa».

De Gaulle contestó con estas palabras al Premier británico: «Francia, su capital y su ejército, se han complacido en acamar

en vuestra persona no sólo al Primer ministro de una gran nación a la que aman, sino también al glorioso combatiente que en los días más sombríos de la guerra mantuvo la coalición e hizo con ello posible la victoria. Permítame os diga cuán feliz me han hecho personalmente el volver a veros».—Efe.

TROPAS BRITANICAS CONQUISTAN el pueblo fortificado de Castiglione

Llegan hasta el rio Cosinam

Cuartel General Aliado en el Mediterráneo, 22.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «Italia: Al oeste de Forli, tropas británicas del octavo ejército han conquistado el pueblo fortificado de Castiglione, avanzando más allá del mismo hasta el río Cosinam. Más al oeste, tropas polacas del octavo ejército han reconquistado el monte Fortino contra una fuerte resistencia y han avanzado kilómetro y medio más allá de dicho monte para apoderarse de la importante altura de monte Piano. Se lucha duramente en este sector. Fuerzas americanas, británicas e indias del quinto ejército han rechazado más contraataques frente a sus posiciones.

Aire: Bombarderos pesados del XV ejército aéreo atacaron ayer concentraciones de tropas y transportes por carretera en Yugoslavia. Cazas de gran autonomía bombardearon y ametrallaron las comunicaciones del enemigo en Yugoslavia. Bombarderos medios y cazabombarderos de la aviación táctica atacaron objetivos del campo de batalla italiano y las comunicaciones enemigas en el valle del Po. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer más de 1.600 vuelos. De todas estas operaciones no han regresado catorce aviones.

BULGANIN SUSTITUYE A VOROCHILOF

Londres, 22.—El general Bulganin ha sido nombrado miembro del Comité de Defensa ruso, en sustitución del mariscal Vorochilof, según anuncia Radio Moscú.—Efe.

establecer contacto con las fuerzas norteamericanas, que avanzan por este sector, y a 40 kilómetros de Estrasburgo. Otra distancia aproximadamente igual separa a los aliados de la frontera alemana del Palatinado de Baviera, en el que al oeste del Rin, que hace aquí un gran recodo, se encuentran importantes centros fabriles y mineros de Alemania.—Efe.

EL PRIMER GOBERNADOR BRITANICO

Londres, 22.—La distinción de ser el primer gobernador del territorio ocupado por los británicos ha correspondido al comandante Jen Frederick Reitz, nieto del presidente sudafricano Reitz y sobrino del difunto alto comisario de Sudafrica en Londres, Des Reitz, según se anuncia oficialmente. Reitz ha constituido el primer Tribunal militar británico que actúa en territorio alemán desde que empezó la guerra.—Efe.

LA ENTRADA EN METZ

París, 22.—Los norteamericanos hicieron su entrada en Metz el mismo día que se cumplía el aniversario de la evacuación de la plaza por los alemanes, el 19 de noviembre de 1918. Entre los soldados capturados prisioneros por el tercer ejército estadounidense, figuraron seis, de avanzada edad, que formaron parte de la columna alemana que salió de Metz hace años.

El hospital de Metz está lleno de heridos alemanes, dice el corresponsal de la prensa combinada norteamericana.—Efe.

3.000 PRISIONEROS ALMANES

París, 22.—3.000 prisioneros capturados hasta la fecha del primer ejército francés, según se anuncia oficialmente.—Efe.

GENERAL ALEMAN MUERTO

París, 22.—Dos generales más perdidos el ejército alemán en los últimos días de combate en el frente occidental, informa un corresponsal de la prensa combinada americana. Son el general de división Gormann, jefe de la 238 división de fantería, que murió en los primeros días de la ofensiva francesa en el sector de Belfort, víctima de un disparo de artillería, y el general de división Anton Duckern, capturado por los soldados norteamericanos en el sector de Metz.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA SOBRE INGLATERRA

Londres, 22.—Durante las horas que terminaron a las 24 horas de esta mañana hubo actividad aérea alemana sobre el sur de Inglaterra, habiéndose registrado daños y víctimas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ORDEN A LOS GUERRILLEROS ITALIANOS

Roma, 22.—Los guerrilleros italianos han recibido la orden de suspender hostilidades, por el momento, según anuncia el diario Roma. Se les ha aconsejado que empleen esta tregua en preparativos para «próximas operaciones».—Efe.

ULTIMA HORA

TROPAS FRANCESAS CONQUISTAN MULHOUSE

Londres, 22.—Mulhouse ha sido conquistado por el primer ejército francés, según comunican del Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado. El primer ejército, al plotando su irrupción por el bosque de Belfort, tomó aquella ciudad, a pesar de los intensos contraataques alemanes lanzados por el Dannebarnes; en Belfort se añade— continúa dura lucha por la caída de la ciudadela es inminente.—Efe.

(A la hora de cerrar esta edición todavía no hemos recibido el parte alemán.)